

**Доклад за причините за преобразуването и очакваните последици от вливането на "Рапидо Експрес енд Лоджистикс" ЕООД (Рапидо) в "Спиди" АД (Спиди)**

Целта на този доклад е да изложи очакваните ефекти от предложеното преобразуване чрез вливане на Рапидо в Спиди от финансова, оперативна и данъчна гледна точка и съответно да обоснове причините за осъществяването му.

**Бизнес ефекти от преобразуването:**

Рапидо е само междинно звено и не разполага със собствен оперативен персонал. По-голямата част от отчитаните в него сделки са на база фактури, издадени към или от Спиди, които от своя страна създават допълнително натоварване за финансов отдел в процеса на уравниване и съгласуване на сметките. Планираното вливане ще премахне необходимостта от такова уравниване и възможността за грешки.

Предложеното вливане ще елиминира тежестта и рисковете от гледна точка на администрация, нормативно съответствие и финансова тежест, воденето на отделна финансова отчетност и свързаното с това самостоятелно отчитане и контрол по данъчните регулации. В допълнение, отчитането на групово ниво и годишният финансов одит ще се облекчат, доколкото ще се извършват за едно дружество, вместо за две.

Рапидо е регистрирано като пощенски оператор и поддържа лиценз за пощенски парични преводи съгласно Закона за пощенските услуги в България, като по този начин подлежи на регулаторни изисквания и контрол и заплаща годишни такси, без да извършва реална самостоятелна дейност.

Не се очакват други ефекти върху бизнеса.

**Данъчни ефекти от преобразуването:**

Понастоящем всяко предприятие, участващо в планираното преобразуване, попълва отделна данъчна декларация и плаща самостоятелно съответния корпоративен данък. Промяната ще консолидира платените данъци в едно предприятие. Ще отпадне необходимостта от подробна документация за трансферното ценообразуване и свързаните с нея разходи (около 20 хил. евро годишно).

Не се очакват други данъчни ефекти.

*Настоящият доклад е одобрен от Управителя на 03.02.2023 г.*

  
\_\_\_\_\_  
Васил Атанасов - Управител

Васил Атанасов